

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Шеховской Юлии Андреевны «Метафора «себя» (MetaSelf) в спортивном дискурсе в медийном пространстве (на материале русскоязычных, англоязычных и немецкоязычных сайтов), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Диссертационное исследование Ю.А. Шеховской связано с изучением репрезентации метафоры «себя» в спортивном медиадискурсе русского, английского и немецкого языков. Работа безусловно **актуальна**, поскольку автор предлагает, во-первых, новый подход к анализу нехудожественного текста в русле сравнительной и когнитивной лингвистики. Это открывает возможности для изучения в подобном направлении не только спортивного дискурса, но и других, например, политического. Во-вторых, проводится сопоставление аспектов использования метафоры как в отечественной, так и в зарубежной лингвистике, то есть автор учитывает особенности формирования самого понятия «метафора» в исторически разных языковых ситуациях, что делает проведенное исследование более точным и глубоким.

Важно отметить, что подробное исследование метафоры «себя» проводится впервые, подобная работа ранее никем не проводилась. Однако есть вопрос к Ю.А. Шеховской: почему в автореферате утверждается, что спортивный дискурс мало изучен? На материале немецкого языка он уже анализировался достаточно подробно еще в советское время. Тем не менее, надеюсь, это замечание никак не повлияет на положительную оценку диссертации.

Исследование построено на материале 209 текстов, в которых изучено 326 метафор (количество метафор для каждого языка приблизительно сходное – 113 в немецком, 107 в английском и 106 в русском).

Теоретическая значимость диссертации прежде всего в том, что она анализирует понятия «дискурс», «медиадискурс» и «спортивный дискурс», внося тем самым вклад в развитие методологии подобных исследований.

Практическая значимость работы в том, что ее результаты могут быть применены при разработке курсов различных дисциплин: стилистики английского и немецкого языков, лексикологии, сравнительного языкознания, на практических занятиях по английскому и немецкому языкам.

Автор данного научного труда подтверждал результаты своего исследования публикациями как в отечественных, так и в зарубежных источниках, а также участием в

различных конференциях и семинарах.

В целом хочется отметить, что диссертация Ю.А. Шеховской выполнена на высоком теоретическом уровне, четко сформулированы цели, задачи, а также результаты их достижения, которые описаны в соответствующих главах. Автореферат и диссертация полностью описывают все аспекты заявленной темы.

Таким образом, данное диссертационное исследование полностью соответствует профилю совета Д 12.274.15 и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., №842), а его автор, Юлия Андреевна Шеховская, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

«28» июля 2022 г.



Адамович Екатерина Игоревна

Преподаватель кафедры иностранных языков Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет»



Бернгардт Оксана Вячеславовна,

К.ф.н., зав. кафедрой иностранных языков Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет»

Адрес: 150000, Ярославль, ул. Революционная, 5

Тел.: +7(4852) 30-74-79, +7(4852) 72-94-12

e-mail: inyaz@yma.ac.ru

